

Información municipal

Después de que hubo malas cantinas escolares, ahora resulta un déficit de cerca de cuatro mil pesetas

Los gestores hablarán el sábado del vestido de la Tarasca y de otras cosas

Los servicios de cantinas escolares se han liquidado con un déficit de 3.933,87 pesetas. Esto después de haber sostenido unas cantinas institucionales, de interinstitucionales con alguna frecuencia, y de suprimirlas extemporáneamente. Ya dijimos todo lo que había que decirle a la Gestora, y un poquito más, porque así hemos sido de benevolentes con los consejos políticos con respecto al mismo provecho que los niños humildes de las escuelas públicas tuvieron con estos servicios que organizó el Ayuntamiento. Hoy nos remitiremos a la nota que se nos dió en el negocio de Instrucción pública, después de celebrada una reunión de esta Comisión, y que dice así:

«Cargo: Recaudado en suscripción pública, 8.092,85; donativo de la Junta Benéfica de Protección a la Infancia, 2.000; ídem suscripción mensual desde Abril del 34 a Marzo del 35, 1.175; libramiento del Ayuntamiento fecha 24 de Octubre de 1934, 4.988; ídem fecha 28 de Enero de 1935, 4.480; ídem fecha 20 Febrero 35, 4.986; ídem 9 Marzo, 4.986; ídem 16 Marzo, correspondiente a la subvención concedida por el Estado de 70.000 pesetas (líquido), 9.870. Total, 41.875.»

«Data: Abonado a la Cocina Económica por respaldado, 34.628,01 pesetas; facturas por bombonas, 245; ídem por menaje y utensilios para nuevas escuelas, 2.178,05; a la maestra de la escuela mixta de la Lancha de Venes, 624; ídem a la del Cerrillo de Maraveña, 596; alquiler de camioneta para transporte de bombonas, 846; asignación a la fragueta de las escuelas, 1.560,79; gratificación al inspector encargado del personal, 60; suma para grupos escolares Mariana Pineda y Barrio de Figarés, 82; factura por colección de cartones de propaganda de las cantinas, 190; ídem por libretas para recibos de libretas (donativos), 35. Total, 41.016,26 pesetas.»

«Saldo a favor, 360,09 pesetas. Rendimiento de Abono a la Cocina Económica, 4.343,96. Saldo en contra 3.933,87 pesetas.»

«Se acordó aprobar estas cuentas y recibir del alcalde libro al saldo en contra para el total pago, a fin de someterla a la aprobación del Cabildo.»

EL CENSO DE CAMPESINOS

Terminado el censo de campesinos que determina la base II de la ley de reforma Agraria, se advierte al público a quien afectos, que las listas de dicho censo estarán expuestas en el tablón de anuncios de este excelentísimo Ayuntamiento durante diez días, a partir de la fecha de mañana, para que los que se consideren agraviados por inclusiones o exclusiones indebidas puedan formular la correspondiente reclamación ante la Junta municipal de Reforma Agraria.

EL PANTANO DE CUBILLAS

El señor Vega Rabanillo recibió ayer el siguiente telegrama del ministro de Obras Públicas:

«Me hago cargo de imposibilidad que dice en su telegrama para acompañar Comisión obras pantano Cubillas y canal Albolote. He hablé con dicha Comisión y he acordado que por mi parte he habido siempre el mayor interés hacia esas obras.»

LA RECAUDACION EN ARBITRIOS

Recaudación obtenida durante el día 30 de Abril, 10.855,50 pesetas. Ídem del 1.º de Mayo, 5.345. Ídem durante el mes de Abril del año 1935, 212.224,23 pesetas.

«Alta en el mes de Abril de 1935, 6.880. Multas por deudas en Abril de 1935, 212,60. Total recaudado en más en Abril de 1935, 7.072,80 pesetas.»

UN ROADSTER Y OCHO PLAZAS PARA SEÑORITAS

La Gestora pone a disposición de todas las señoritas granadinas ocho plazas de auxiliares de la Farmacia municipal. Son aquellas plazas que se dieron gratuitamente, y que saldrán a oposición un día de estos cuando el Cabildo lo acuerde—para observar con ellas a aquellas ocho damitas que mejor hagan unos ejercicios, que ya se darán a conocer oportunamente. Por ahora lo único que se da a conocer es el Tribunal, que ya es una ventaja. Estará formado por el alcalde, el director de la Farmacia y el decano de Beneficencia y el jefe del Negociado, que actuará de secretario.

Consecuencias de una provocación

La venta de un periódico fascista origina sangrientos incidentes, resultando un muerto y cuatro heridos graves

Sevilla 2.—Se han tenido noticias de graves sucesos acaecidos en el pueblo de Ansalcollar, donde se registró un choque entre elementos fascistas y los extremistas, que siempre han predominado en dicho pueblo.

El origen de los sucesos fué la venta por los fascistas del periódico «Arriba», y hubo que lamentar un muerto y cuatro heridos.

El lunes se presentaron en Ansalcollar, ocupando un automóvil, cinco individuos, que se dedicaron a vender el citado periódico.

La presencia de los fascistas y el alarde que hacían causó gran disgusto entre los vecinos.

Hubo quien llamó la atención a los primeros para que cesaran en su propaganda, pero no hicieron caso. Un numeroso grupo de vecinos se situó en las afueras, y cuando los fascistas se disponían a marcharse, fueron hostilizados por aquellos con diversos insultos. Uno y otros se agredieron, resultando uno de los vecinos levemente herido.

Los fascistas se retiraron, anunciando que volverían mejor preparados. Efecto de lo que se dijo, tres automóviles, llegaron unos 20 fascistas, cuya presencia fué estimada como una provocación.

Algunos vecinos y el alcalde se dispusieron a marcharse, pero lo que se negaron, y los vecinos prorrumpieron de nuevo en gritos e imprecações.

Los fascistas se repelieron hacia los automóviles, y parece que fueron agredidos en este momento a pedradas. Uno de los fascistas hizo varios disparos contra los vecinos, cuatro de los cuales resultaron heridos. Los demás huyeron a la desbandada, lanzando piedras contra los agresores.

El que inició los disparos se acercó a los fugitivos, persiguiendo a aquellos disparando, y cuando volvían hacia los coches, fueron alcanzados por un disparo, que partió de sus mismos compañeros, y resultó gravísimamente herido. Tenía una herida en la región inguinal y falleció a poco de ingresar en la Casa de Socorro, a consecuencia de la rotura de la femoral. Se llamaba Manuel Pérez Minguera, de 32 años, y se le encontró la pistola que había esgrimido y que seguramente cogió algunos de los vecinos que trasladaron al cadá-

Homenaje a las cofrades

Como tenemos anunciado, pasado mañana domingo, a la una y media de la tarde, se celebrará en los salones del Circulo Mercantil el banquete organizado como homenaje a las cofrades granadinas por el brillantísimo éxito conseguido en la Semana Santa.

A este homenaje se han asociado numerosos elementos representativos de todos los sectores de la ciudad, recordándose al público que las tarjetas de invitación serán repartidas durante todo el día de hoy y mañana (hasta las siete de la tarde) en los cafés Royal, Colón, Hollywood, Suizo, Alameda, Granja Nacional, Carretería Mayor y Bar Comercial.

—La comisión.

El Primero de Mayo en Granada

Con absoluta tranquilidad y normalidad transcurrió el Primero de Mayo, celebrándose la fiesta del Trabajo, marchando al campo muchos familias obreras y pasando allí el día.

Funcionaron los servicios públicos, hubo tranvías y taxis y abrieron los cafés y las cervecerías, salvo algunos establecimientos.

Pararon el trabajo los obreros del ramo de construcción, metalúrgicos, Artes Gráficas, y otros, que conmemoraron la fiesta.

Lució la enseña nacional en los centros oficiales, que estaban engalanados e iluminados.

Las medidas que había adoptado el gobernador resultaron innecesarias. El servicio de Vigilancia cumplió su cometido por todas las barridas de la capital y los retenes de Seguridad no tuvieron que hacer acto de presencia en lo más mínimo.

Fue, pues, un día de fiesta. Por tarde y noche el público llenó cines y demás salones de espectáculos.

La edición de tarde de "EL DEFENSOR DE GRANADA" publica las últimas noticias de interés de toda España.

«Me hago cargo de imposibilidad que dice en su telegrama para acompañar Comisión obras pantano Cubillas y canal Albolote. He hablé con dicha Comisión y he acordado que por mi parte he habido siempre el mayor interés hacia esas obras.»

En la Diputación

CELEBRO SESION LA COMISION PROVINCIAL

El monumento a López Rubio y la dirección de la Escuela de Comercio. La Exposición de ganados en las próximas fiestas del Corpus

A las doce del día celebró ayer sesión la Comisión provincial, presidida por el señor Alvarez Cienfuegos, y con asistencia de los vocales señores Gómez Sánchez, Jiménez de Pablos, Suárez Cobo, Ruiz Morón, Castillo García y el secretario señor Torres Calleja.

Se aprobó el presupuesto de 1.300.000 pesetas de cañerías en el hospital de San Juan de Dios y para limpieza de la alberca y aseo de dicho hospital.

Se accede a petición del Ayuntamiento de Almuñécar, respecto a que se haga el estudio del proyecto de obras de alcantarillado, y que pase dicho proyecto a informe de la ponencia de Fomento.

Se aprueban las nóminas del personal de Obras públicas, y también aprueba una liquidación de las obras realizadas en el camino vecinal de Limones a Tózar, acordándose que el saldo restante se libere al Ayuntamiento de Moclin.

Comunica el Ayuntamiento de Feneles que ya se han realizado las obras acordadas, en un kilómetro de la carretera de Vilches a los baños de Alicin, y se acuerda que para la recepción de las mismas asista el diputado señor Gómez Sánchez.

Se informa favorablemente el expediente de inclusión en el catálogo de montes públicos, de los de Alcazar, Bubián y otros puntos.

Asimismo se aprueba una liquidación de las obras realizadas en un camino provincial de Baza a Benamaurel.

Se acuerda proceder al estudio del camino vecinal de Tablate.

Queda enterada la Comisión de que la Hacienda pública acepta la efectividad de las garantías ofrecidas por varios Ayuntamientos para responder a la construcción de caminos vecinales.

También queda enterada la Comisión de que la Dirección General de Caminos aprueba el derecho de aquélla a percibir el ochenta por ciento del canon de rodaje por los caminos de esta provincia, quedando concedido dicho derecho.

De la misma forma se acuerda quedar asentado enterados de una comunicación de la Dirección General de Enseñanza, participando que ha cesado en su cargo el comisario de la Escuela de Comercio de Granada, don Félix Aguilera.

Sobre este asunto dice la presidencia, que por el rectorado, y cumpliendo lo dispuesto por la autoridad superior, se ha designado para la dirección de la referida Escuela al catedrático de esta Universidad don José Campos Páido. Con dicho señor y con el rector y el alcalde de la capital, ha celebrado una conferencia el señor Alvarez Cienfuegos respecto a la manera de atender a los gastos de la Escuela de Comercio, hasta que el Estado consignase en sus presupuestos la oportuna cantidad. Así se comprometieron en principio la Diputación y el Ayuntamiento, y por su parte, o sea por la Diputación, se estaba estudiando el expediente incoado a varios profesores con motivo de las actitudes de indisciplina que, según parece, se habían adoptado en aquél centro docente. Asimismo presentamos que la solución de este asunto sería repudiar y las sanciones a los profesores que se les impusieron. El pasado martes tuvieron nuestras señas una confirmación plena. Por oficio del ministro se hacía saber a la necesidad de la apertura, y esto parece ya logrado. Podemos afirmar que el lunes comenzarán de nuevo las clases?

Posteriormente hemos podido informarnos de que el nombramiento de nuevo comisario director de la Escuela de Comercio ha recaído en el profesor de Derecho Canónico señor Campos Páido, que, como recordarán nuestros lectores, fué ya nombrado anteriormente para preparar responsabilidades en el mismo centro.

Asimismo podemos concretar que el número de profesores amonestados, por oficio del rector, asiendo a siete, quedando por tanto un número igual de ellos sin la más ligera responsabilidad, ni roce con ese asunto.

EN ISABEL LA COTOLICA

Despedida de la compañía Enguidanos

El domingo en la noche despidió el público granadino la compañía de comedios Enguidanos, estrenando el llamado programario de don Antonio Casas y Boico, titulado «El gitano, y yo, gitano».

El autor se ha acordado demorar en esta obra de la «olegia» café. Y decimos esto, porque estimamos demasiado lógicos de demoraciones los que a la protagonista hace sentir el autor en tres largos actos de la obra. Esta, en verso, sigue por ello la modalidad de «rosas de Madrid», aunque sin conseguirlo, también a nuestro juicio. Rocio la Mejorana, y Curro de Triana, el torero café, recordan tipos de personas que han vivido realmente. Lo que no sabemos es si se produjeron como en la obra se presentan. Intercalados unos golpes de flamenco, que es la novedad ahora en estas producciones.

La interpretación, cuidada en lo posible y con destellos de acierto algunos intérpretes, sobre todo Elvira Enguidanos, Carmen Ordo y José y Arturo Porell, más el director de la compañía, Santiago Enguidanos, en su breve papel.

Y terminó la modesta temporada, que no ha logrado la mayor asistencia del público.

—A. N. DE LA F.

Lo de la Escuela de Comercio

LAS SANCIONES IMPUESTAS AL PROFESORADO

En una de las últimas informaciones publicadas en EL DEFENSOR DE GRANADA sobre la Escuela de Comercio, anunciábamos que por el ministro se estaba estudiando el expediente incoado a varios profesores con motivo de las actitudes de indisciplina que, según parece, se habían adoptado en aquél centro docente. Asimismo presentamos que la solución de este asunto sería repudiar y las sanciones a los profesores que se les impusieron. El pasado martes tuvieron nuestras señas una confirmación plena. Por oficio del ministro se hacía saber a la necesidad de la apertura, y esto parece ya logrado. Podemos afirmar que el lunes comenzarán de nuevo las clases?

Posteriormente hemos podido informarnos de que el nombramiento de nuevo comisario director de la Escuela de Comercio ha recaído en el profesor de Derecho Canónico señor Campos Páido, que, como recordarán nuestros lectores, fué ya nombrado anteriormente para preparar responsabilidades en el mismo centro.

Asimismo podemos concretar que el número de profesores amonestados, por oficio del rector, asiendo a siete, quedando por tanto un número igual de ellos sin la más ligera responsabilidad, ni roce con ese asunto.

Consejo de ministros en Palacio

Se aprobó el proyecto para combatir el paro obrero, que supone más de mil millones, a desembolsar en cinco anualidades

Fuó aprobado también el proyecto de reforma de Jurados mixtos

Madrid 2.—Desde las diez y media hasta las doce y media de la mañana estuvieron reunidos los ministros en el Palacio Nacional, primero en Consejo, y después bajo la presidencia del jefe del Estado.

Fue el primero en abandonar Palacio el señor Portela Valladares, que no adelantó ninguna noticia a los periodistas.

A continuación el señor Jalón facilitó la siguiente referencia:

«El presidente, en el Consejo, se ha facilitado de que la obra del Gobierno culminara ayer en toda España. Ha fallado especialmente, vinculando en el éxito, al señor Portela, y ha propuesto, y se ha aprobado, la concesión de la Banda de la República para el ministro de la Gobernación. El señor Portela, después de dar las gracias y considerar que la obra era de todo el Gobierno, se ha referido al crimen de los Cuatro Caminos, habiendo acordado el Consejo conceder la encomienda de la República al agente fallecido, concediendo además una ayuda extraordinaria a la familia y la pensión equivalente a sueldo en activo. Se ha designado al ministro de la Gobernación para que en nombre del Gobierno presida el traslado de los restos a la estación.

El señor Portela ha leído los telegramas de los gobernadores, dando cuenta de que el día de ayer transcurrió sin novedad, o con incidentes mínimos, y ha entregado al presidente una estadística completa en la que se recogen todas las actividades sociales desplegadas en el día de ayer.

Ha sido aprobado el proyecto del ministro del Trabajo sobre reforma de los Jurados mixtos, si bien han debido ser recogidas varias observaciones hechas al señor Vaquero por varios compañeros de diferentes departamentos. Y, por ejemplo, ha dicho que se han acordado las Comisiones.

A propuesta del ministro de Instrucción pública, el de la Guerra ha leído un proyecto demovilizándolo a los ferroviarios.

Por indicación del ministro de Agricultura van a ser empleados los aparatos lanzallamas del Ejército contra la langosta en las provincias de Madrid, Cáceres y Badajoz, y con el mismo fin se utilizarán bidones de gasolina en otras provincias.

Con motivo de la próxima jubilación del rector de la Universidad de Zaragoza, don Paulino Salmerón, el ministro de Instrucción pública, después de hacer un elocuente elogio de dicha personalidad, ha pedido para él una distinción, y así se ha acordado.

Y como nota final, que yo juzgo interesante, se ha aprobado el proyecto de paro obrero, después de haber sido aceptada alguna fórmula pendiente entre los ministros de Hacienda y Obras públicas. Les adelantaré que dicho proyecto supone mil y pico de millones, desembolsables en cinco anualidades.

Después el señor Jalón facilitó la siguiente nota oficial:

Presidencia.—Decreto delimitando la competencia de los ministros de Trabajo y Hacienda en la aplicación del artículo 41 de la ley de Presupuestos de 30 de Junio de 1934.

Justicia.—Proyecto de ley sobre suspensiones de pagos a las compañías de

Comentarios de la Prensa madrileña

La jornada del Primero de Mayo demuestra que ha llegado el momento de restablecer la normalidad constitucional en toda la nación

«La fiesta transcurrió sin molestias para nadie.

Lujo de precauciones si; un ensayo de movilización que acredita las extraordinarias condiciones del señor Portela Valladares para garantizar el orden público en la República. Es un buen ministro de la Gobernación.

Nos felicitamos por todo ello, ya que es sintoma evidente de que está pacificada la conciencia pública y de que se puede ir derechamente al restablecimiento de la normalidad constitucional.

Lo que ha sido este año el 1.º de Mayo es lo que deberá ser en años sucesivos.

Aquella agresividad que tuvo en el periodo de rotación, no tendrá justificación posible, mientras la República, con la Constitución del 31, ofrezca amplio cauce para el desarrollo de una política saludable a la causa del trabajo.

«EL SOL»

Madrid 2.—Tanto las autoridades como el público han dado prueba de sensatez en el 1.º de Mayo.

Sevilla recibe triunfalmente a los jugadores del Betis

Sevilla 2.—El recibimiento tributado al Betis fué verdaderamente apoteósico. Centenares de automóviles afilayeron a la carretera de Carmona para salir al encuentro de los jugadores, llegando muchos hasta Cejuela. Cerca de las ocho llegó el coche de los jugadores precedido de otros muchos que ostentaban banderas de los colores del equipo. Cerca de las nueve hizo su entrada en Sevilla el Betis. Salieron a su paso grandes grupos de vecinos, que le ovacionaron entusiastamente. Tomaban parte en estas manifestaciones de entusiasmo principalmente las mujeres, que agitaban sus pañuelos. Desde la estación de Cádiz hasta la plaza de Andalucía, donde esperaban las autoridades, muchos militares de personas vitorearon a los jugadores. El coche de éstos llegó a la puerta del hotel Academia, donde esperaban otros cuatro coches abarrotados con magníficos tiros de jaca enjaezadas a la andaluza.

Después de saludar a las autoridades, los jugadores se acomodaron en los coches, en el primero de los cuales iba el capitán del equipo Unamuno, era alto la copa que ha recibido del Athletic. La comitiva hubo de avanzar al paso, precedida de la Guardia municipal montada y la banda de música del Hospital. También formaban en la comitiva las bandas Municipal y del Asilo. El desfile fué brillantísimo. Las calles estaban abarrotadas y los balcones repletos de mujeres, que aplaudían incesantemente. La guardia de Asalto contenía a la muchedumbre, que pugnaba por acercarse a los coches. Se fueron numerosas representaciones de equipos locales de todos las categorías, llevando cartones y estandartes alusivos al triunfo de los nuevos campeones. Después se celebró una recepción en el Ayuntamiento.

Habían desvalijado una empresa de autobuses y una fábrica de helados

Sevilla 2.—Durante la madrugada, la Policía detuvo a Francisco González («Morenito de Sevilla»), y a Miguel Pérez Romero («El Perla»), complicados en los atracos a la empresa de autobuses «Los Amarillos» y a una fábrica de helados.

Los detenidos declararon que habían obrado inducidos y dirigidos por Miguel García, individuo de pésimos antecedentes, que se fugó del penal de Puerto de Santa María con Pablo Rada, en el año 1932.

Varios agentes se trasladaron a las cinco de la mañana a un lugar de la carretera de Carmona, donde estaba Miguel García con su madre y le detuvieron.

Registrado, le ocuparon bastantes pesetas procedentes de atracos. Durante esta diligencia la madre del detenido sufrió un síncope.

Los agentes escucharon en su auxilio, mientras uno de ellos vigilaba a Miguel, que estimó oportuno este momento para huir, y se abalanzó sobre el agente para arrebatarse la pistola que empuñaba. El agente hizo fuego y Miguel quedó gravísimamente herido. La bala le penetró por la región epigástrica, con salida por la región lumbar izquierda. Los mismos agentes le llevaron a la Casa de Socorro, donde hubo de practicársele una delicadísima operación.

Uno de ellos resulta gravemente herido al huir

Los detenidos declararon que habían obrado inducidos y dirigidos por Miguel García, individuo de pésimos antecedentes, que se fugó del penal de Puerto de Santa María con Pablo Rada, en el año 1932.

Varios agentes se trasladaron a las cinco de la mañana a un lugar de la carretera de Carmona, donde estaba Miguel García con su madre y le detuvieron.

Registrado, le ocuparon bastantes pesetas procedentes de atracos. Durante esta diligencia la madre del detenido sufrió un síncope.

Los agentes escucharon en su auxilio, mientras uno de ellos vigilaba a Miguel, que estimó oportuno este momento para huir, y se abalanzó sobre el agente para arrebatarse la pistola que empuñaba. El agente hizo fuego y Miguel quedó gravísimamente herido. La bala le penetró por la región epigástrica, con salida por la región lumbar izquierda. Los mismos agentes le llevaron a la Casa de Socorro, donde hubo de practicársele una delicadísima operación.

Anúnciese en EL DEFENSOR DE GRANADA, periódico que, por su granadinito e imparcialidad, es leído por todos los sectores.

Hoy viernes planteará el señor Lerroux ante el presidente de la República la crisis total del Gobierno

El actual presidente del Consejo no cuenta con la confianza de las mayorías parlamentarias a pesar de las reuniones celebradas

MANIFESTACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid 2.—A las cinco y media de la tarde llegó a la Presidencia el señor Lerroux. Los periodistas conversaron con él, quien les dijo que no tenía más noticias que comunicarle que la de que había dado el acostumbrado paseo antes de acudir a su despacho oficial.

—Pues bastante desgracia tengo. Pero, en fin, mañana a mediodía se planteará este acontecimiento político. No digo que sea muy temprano, pero sí afirmo que se hará a pleno sol. En resumen: Que hoy el asunto está en las manos que designe S. E.

El presidente del Consejo añadió que esta tarde recibiría la visita del señor Martínez de Velasco.

EL SEÑOR MARTÍNEZ DE VELASCO EN LA PRESIDENCIA

Madrid 2.—A las seis de la tarde llegó a la Presidencia el señor Martínez de Velasco, quien manifestó que acudía a celebrar la anunciada entrevista con el jefe del Gobierno.

A la salida dijo a los periodistas: —Es muy sencillo. El señor Lerroux me ha preguntado si la posición en que me encontraba era la misma que se reflejó el otro día en la reunión con los otros tres jefes de las minorías que fueron gubernamentales. Le contesté afirmativamente y tuvo la bondad de ratificarme que mañana planteará la crisis total.

—¿Qué solución ve usted a esta crisis? —Es muy difícil vaticinar.

—¿Será el señor Lerroux el encargado de formar el Gobierno? —Es posible, y yo me alegraría de que así fuese.

—Esto quiere decir—dijo un periodista—que ustedes colaborarán en el Gobierno que se forme, que será a base del antiguo bloque gubernamental.

—El señor Lerroux tendrá en nosotros todo género de facilidades.

Se le habló de las disidencias que parecían haber surgido en la última conferencia de los cuatro, y el Sr. Martínez de Velasco lo negó rotundamente.

Pues parece que el señor Gil Robles puso algunas dificultades en relación con el número de carteras que solicitaba para su partido en el nuevo Gobierno.

—Nada de esto me ha dicho el señor Lerroux.

Otro periodista indicó al señor Martínez de Velasco que parecía que esta crisis se producía por la falta de apoyo parlamentario que el actual Gobierno tendría en el Congreso.

—Efectivamente. Ahora se presentará a las Cortes un Gobierno con la suficiente fuerza parlamentaria.

—Además del antiguo bloque gubernamental, entrarán a formar parte del nuevo Gobierno otras fuerzas parlamentarias?

—No lo sé, porque eso entra dentro del criterio de aquella persona a quien encargaron de formar el Gobierno y de la forma en que se haga ese encargo. Es muy difícil vaticinar.

—¿Recibirá el jefe del Gobierno alguna otra visita?

—No me ha dicho nada. Y ahora a esperar los acontecimientos, que no tardarán. Ya verán ustedes como ocurre lo de siempre—añadió con tono humorístico—que la solución de la crisis la dará la «Hoja Oficial de Luns».

EL MINISTRO DE HACIENDA EN LA PRESIDENCIA

Madrid 2.—A las ocho menos cuarto acudió a la Presidencia del Consejo el ministro de Hacienda señor Zavala.

Saló a los pocos minutos, preguntándole los periodistas si podía darles cuenta de su entrevista, y contestó: —No he visitado al presidente. He venido únicamente a traer unos decretos aprobados en el Consejo de esta mañana para que los lleve el Sr. Lerroux a la firma de S. E.

EL SEÑOR LERROUX HABLA DE NUEVO A LOS PERIODISTAS

Madrid 2.—A las ocho de la noche abandonó la Presidencia el jefe del Gobierno. Dijo a los periodistas: —Pero aún quieren ustedes más noticias?

—Creímos—dijo un informador—que nos daría usted una referencia de la entrevista que ha celebrado con el señor Martínez de Velasco.

—Pues sencillamente le he pedido explicación o rectificación de los puntos mantenidos por él, porque antes de adoptar la resolución a que hice referencia a la entrada necesitaba saber si estos señores no me daban sus votos, porque entonces para qué voy a presentarme al Parlamento? En vista de esto mañana plantearé la cuestión de confianza al jefe del Estado.

—¿Celebrará usted alguna entrevista con los otros jefes de grupo? —No. Ya conozco sus opiniones.

A preguntas de los periodistas respecto a la hora en que visitaría al presidente de la República, manifestó que procuraría hacerlo de doce a una, pero que desde luego así se le pediría hora, y si se la daba a algún día, a dicho día.

Otro periodista le preguntó que ni ayer ni hoy había confiado con don Melquíades Álvarez, y el jefe del Gobierno dijo que no era necesario puesto que conceja una opinión.

no fuera corta ni larga, pues como ustedes comprenderán, para mí no es un plato de gusto.

—Quizá vuelva usted mismo—observó un periodista.

—Si vieran ustedes con qué gusto me iría y no volvería.

—Eso es muy difícil.

—No lo sé, porque no hay hombre insustentable y además yo tengo derecho al descanso. Cuando un hombre político, que lucha toda la vida por un ideal, logra su ambición, ¿qué más puede aspirar que al descanso?

Los periodistas siguieron insistiendo acerca de que la única persona que hay de que el señor Lerroux para ocupar la presidencia, porque las improvisaciones siempre salen mal, y el señor Lerroux dijo:

—En efecto, si hombre tan baquetado en la política como yo no siempre resultan bien, qué serán las improvisaciones. Los que desde luego fracasan siempre son los ensayistas.

Se le preguntó si esta noche haría alguna gestión y contestó negativamente. —Estoy muy cansado y me marché a casa.

EL SEÑOR ALBA OBSEQUIA A LOS PERIODISTAS CON UN BANQUETE

Madrid 2.—Se celebró en el Hotel Ritz el banquete con que el presidente de las Cortes, don Santiago Alba, obsequiaba a los periodistas que hacen información en el Congreso.

Al final, los periodistas conversaron con el señor Alba acerca del momento político.

El señor Alba dijo que el Gobierno que se forme ha de estar constituido a base del antiguo bloque parlamentario, o sea del que formen radicales, cedas, agrarios y liberales demócratas.

También creía el señor Alba que pudiera haberse modificado la composición del futuro Gobierno en estos últimos momentos y que pudiera extenderse la base del mismo a otros grupos políticos, como por ejemplo la Lliga y los representantes que preside el señor Chapaprieta.

GRAVE DENUNCIA CONTRA DOS FUNCIONARIOS DEL MINISTERIO FISCAL DE BARCELONA

Madrid 2.—El periódico «Informaciones» dice lo siguiente: Suscrita por tres sindicatos de la quibra de «Hijos de Torres S. A.» se ha presentado ante el ministro de Justicia, para que éste le dé el curso que proceda, una grave denuncia por prevaricación contra dos funcionarios del Ministerio fiscal en Barcelona.

Los hechos de que se les acusa tienen relación con la impunidad hasta, ahora lograda, de los autores de una estafa de cerca de dos millones de pesetas. Uno de los referidos autores es pariente próximo de uno de estos funcionarios del Ministerio fiscal, y en la denuncia se especifica la forma como éste último ha procurado y logrado evitar, hasta ahora, que se procese a los estafadores, no obstante las pruebas abrumadoras que en el sumario existen, y el dictamen concorde respecto de la procedencia del procesamiento de cuatro juristas tan eminentes como los señores Jiménez Asúa y Cueto Canal, catedráticos de Derecho Penal de las Universidades de Madrid y Barcelona, y los señores Gil Robles y Chapaprieta. La índole delicada del asunto nos impide entrar hoy en más detalles.

AMPLIACION AL CONSEJO

Madrid 2.—El Consejo de ministros, según aseguraron todos los consejeros, no tuvo ninguna importancia política. Fué muy breve, pues el que se celebró bajo la presidencia del jefe del Estado duró escasamente una hora, de la que la mayor parte estuvo dedicada a la firma de los decretos acordados en el consejo.

Era natural que no se tratase de política, y que el Consejo fuese rápido, puesto que está descontento ya que mañana el señor Lerroux planteará la cuestión de confianza al presidente de la República.

Esta tarde, a las seis, tiene citado el señor Lerroux al señor Martínez de Velasco para conferenciar con él en la Presidencia del Consejo, y seguramente conferenciará también con don Melquíades Álvarez. En estas entrevistas se

llegará a puntualizar principalmente la forma de plantear el problema político, y es de creer que mañana, cuando acuda a despachar con el jefe del Estado el señor Lerroux, le hará presente que como no cuenta con la confianza de los grupos parlamentarios que pudieran constituir una mayoría, se veía obligado a presentar la crisis total del Gobierno.

En el consejo se trató exclusivamente de asuntos del despacho ordinario de los ministros, entre ellos los decretos estableciendo contingentación para automóviles y otros artículos que se importaban de Francia. Esta contingentación que ha formado la Comisión interministerial que intervino en las negociaciones con Francia, es muy rigurosa.

A parte de esto, lo más interesante del consejo fué la combinación militar.

En el Consejo bajo la presidencia del jefe del Estado, este felicitó efusivamente al Gobierno por el resultado de la jornada de ayer, sin entrar en ninguna cuestión de carácter político.

MÁS DETALLES RELACIONADOS CON EL CONSEJO DE MINISTROS

Madrid 2.—Hemos conversado esta tarde con varios ministros, a los que pedimos ampliación de la referencia oficial del Consejo.

Nos dijeron que en el consejo, que duró desde las diez y media hasta las doce, se había examinado principalmente el proyecto de ley de Jurados mixtos, que quedó aprobado con ligeras modificaciones, así como el de paro obrero. El ministro de Justicia dijo que también de otro proyecto de ley sobre suspensiones de pagos de las compañías de ferrocarriles, que quedó igualmente aprobado.

Los consejeros que nos informan nos dicen que no se habló en la reunión en absoluto de política.

—Pues parece—advertimos—que el señor Portela ha informado ampliamente acerca del orden público.

Eso sí—nos replican—el señor Portela ha dado cuenta detallada de la jornada de ayer y se ha visto con satisfacción que las medidas adoptadas han sido eficaces y también que el espíritu público fué excelente. Por todo ello se le ha concedido al señor Portela la banda de la Orden de la República, que aquél quiso declinar, alegando que todo ello era obra del Gobierno en pleno, de la política que con el beneplácito y el concurso de todos los ministros se viene realizando.

—Y se va a continuar esa política con autorización de reapertura de más centros políticos, reorganización de sociedades obreras, reapertura de «El Socialista», etc.?

—Ya digo que no hemos hablado en absoluto de política a desarrollar, entre otras cosas, porque habrá de ser un nuevo Gobierno el que la realice.

—¿Cuándo cree usted que se planteará la reorganización?

—Supongo que mañana o pasado.

—¿Habrá nuevo Consejo antes?

—No sé. Quizá haya sido esta nuestra última reunión ministerial.

—Bien, pero...

—Hasta ahora puedo asegurarle que no sabemos nada. Quizá porque tampoco a estas horas don Alejandro sabe lo que va a hacer.

—¿Y el Consejo con S. E.?

—Nada. Ha sido muy breve y no ha habido nada de particular. El presidente del Consejo se ha limitado a dar cuenta de lo ocurrido el primero de Mayo, y nada más.

LA LOTERIA

El premio gordo y dos gorduelos en Granada

Nuevamente ayer volvió la diosa fortuna a visitar Granada, en el «cierre» de billetes por medio de la Lotería.

Y nuevamente ha venido a caer esta lluvia en décimos vendidos por la administración número 7, de la plaza del Carmen, a cargo de don Juan Guadalupe. Allí se han expandido los diez décimos de una serie—la cuarta—del 18.617, número agraciado con el gordo del sorteo de ayer. Y allí se han expandido también las dos aproximaciones de este número; veinte billetes de la centena y además el gorduelo 18.638, que ha acompañado en su viaje al oporto primero.

El billete está muy repartido y los interesados se callan, como es lógico. Olmos decir que lleva tres décimos del trece mil en cuestión un cabo de las fuerzas de Asalto.

Se ignoraba ayer quienes eran los poseedores del citado gorduelo y del otro—el número 25.068—, que también ha correspondido a Granada.

Con relación al número 18.617, vendido en Granada nada más que con el premio mayor—100.000 pesetas—, hemos obtenido este dato, que no deja de ser curioso y triste para quien ahora lo está lamentando.

El billete lo compró la administración de la plaza del Carmen el popular revendedor de lotería y también de EL DEFENSOR DE GRANADA Manuel Rodríguez Padilla. Padilla lo vendió a su vez al profesor de orquesta don Antonio Gómez. Y es aquí que el señor Gómez tuvo nada más que dos horas todo el billete y al cabo de este tiempo lo dio a su vez a venderlo a otro revendedor de lotería apodado «El Meneses», quien a su vez se lo facilitó para que lo expusiera en un pobre chisno que vende lotería desde un pequeño puesto.

ANUNCIO

Comisión Gestora de Compras del Hospital Militar de Granada

Debiendo adquirirse los viveres y artículos necesarios para este Establecimiento, se convoca para los que desean hacer sus ofertas en pliegos cerrados y lacrados dirigidos al señor presidente de esta Comisión Gestora, que radica en el Hospital Militar de esta plaza, antes de las once horas del día 7 del próximo mes, en que se verificará la apertura de pliegos y adjudicación a las ofertas convenientes en forma definitiva de los artículos: acelgas, patatas y queso manchego.

Para tomar parte en el concurso acompañarán los vendedores en sus proposiciones el último recibo de la contribución industrial, pudiendo examinar las muestras de los artículos, así como las condiciones técnicas y legales, todos los días laborables de nueve a doce de la mañana.

Será de cuenta y abono de los ofertantes el importe de los anuncios prorrateo, como asimismo se les hará el 1,30 por 100 de descuento de pagos del Estado, siempre que se les adjudique algún artículo.

Granada 29 de Abril de 1936.—El Presidente.

ANOCHE, EN ZAGRA

A un joven le explota un cartucho de pólvora en una mano y le produce heridas graves

Esta madrugada ingresó en el hospital de San Juan de Dios el niño de 13 años Santiago Campaña Comino, que sufría gravísimas heridas en los dedos de la mano derecha.

Dichas heridas le fueron producidas en Zagra (año de Loja), al explotar un cartucho de pólvora que se desprendió de un castillo que se quemaba con motivo de unas fiestas.

El herido, que venía acompañado del médico de Zagra don Miguel Martín, fué curado en el hospital por el médico de guardia don Torcuato Casas y practican las heridas de pronóstico reservado.

Quedó encamado en una de las salas de dicho benéfico establecimiento.

J. CAZORLA ROMERO MEDICO ESPECIALISTA EN PIEL - VENEREO - SIFILIS PROFESOR CLINICO DE LA NEFROLOGIA EN LA FACULTAD DE MEDICINA CONSULTA de 8 a 5 - Duquesa, 11, 9701.

DISPOSICIONES OFICIALES

La «Gaceta» de hoy publica, entre otras disposiciones, las siguientes: Instrucción pública.—Aprobando el concurso-oposición celebrado en Bilbao para proveer once plazas de maestros en la Escuela Graduada aneja a la Normal del Magisterio Primario de Vizcaya.

Otra disponiendo se constituya un grupo de inspectores y maestros nacionales dirigidos por don Antonio J. Oñeña Santamaría, para realizar un viaje de estudios al extranjero.

Otra ídem, que el director del curso permanente de Dibujo don Víctor Masrera Vila, pueda realizar en Barcelona los trabajos de implantación y organización de otros cursos.

Otra nombrando a don Patricio Peñalver Bachiller vocal del Patronato de Cultura en representación del Consejo Universitario de Primera Enseñanza de Sevilla.

Otra concediendo autorización para que se constituya legalmente la Asociación Nacional de Profesores y Maestros de Formación Profesional.

Industria y Comercio.—Ordene concediendo a las Compañías Transatlántica y Transmediterránea las cantidades correspondientes a los servicios prestados por las mismas.

VICHY HOPITAL afecciones del estómago

Compras, ventas, ofertas, demandas. Cuento preciso, anuncio en nuestro «INDICADOR ECONOMICO».

TEATRO

Isabel la Católica SABADO 4 y DOMINGO 5

aprovechando su paso por Granada, se presenta nuestro paisano

Paco Fuentes

al frente de su gran compañía, y representará las grandes obras

La venganza de Don Mendo y el poema de gran éxito

San Ignacio de Loyola

Regístran los precios de

Información de Cataluña

Los detenidos en Barcelona por intento de asesinato del general López Ochoa declaran que pretendían abortar con ello la revolución comunista, de la que el general es el jefe

Barcelona 2.—Han sido puestos a disposición del Juzgado de guardia los detenidos Jaime Galvall, Elías Teixido, Salvador Pascual, Emilio Expósito y Manuel de la Rosa. Los cuatro primeros detenidos en el hotel Suizo, de esta ciudad, el lunes último, cuando intentaban asesinar al general López Ochoa, que se hospedaba en el mismo hotel. Todos los detenidos son de Lérida, y los registros practicados en sus respectivos domicilios dieron por resultado el hallazgo de armas largas que, según manifestaron, les facilitó Acción Ciudadana, a cuya organización pertenecen. También les fueron ocupadas pistolas, con el correspondiente permiso para su utilización, firmado por Acción Ciudadana. Asimismo, en sus respectivas carteras, fueron hallados trozos de banderas monárquicas y emblemas con la que fué corona real.

Según el atestado de la Policía, los detenidos—el último de los cuales lo fué en Lérida, adonde había marchado después de conferenciar con los demás—, trataban de asesinar al general López Ochoa, a cuyo efecto se habían hospedado en el mismo hotel que el general, y fueron detenidos en el momento en que se disponían a cometer el atentado. Se les ocupó un depósito de goma lleno de líquido inflamable. También se incautó la Policía de varios estiletes y una toalla. Todos estos objetos y el automóvil de la matrícula de Lérida 4.273, propiedad de Teixido, han sido remitidos al Juzgado.

Los inculcados, en sus declaraciones, niegan tratar de asesinar a nadie. Viniéron de Lérida para pasar unos días en Barcelona, y conocían sólo de vista al general López Ochoa de las veces que habían comido en el comedor del hotel. Los estiletes encontrados son propiedad de Teixido, dueño del coche, y se servían, según su declaración, para ajustar el magnetó del coche.

En el registro practicado por la Policía en una torre de la calle de Arrabal, de Lérida, domicilio que dió Pascual, nada fué encontrado, pero después se supo que tenía una oficina en la calle Villadomat, 138, de Barcelona, adonde se dirigió la Policía, encontrando en ella varios documentos relacionados con la organización de una entidad denominada U. M. C. (Unión de Militares y Civiles).

Entre estos documentos hay gran cantidad de cartas, señas y relaciones de personas, especialmente pertenecientes a la masonería, así como otras pertenecientes a distintos partidos políticos, periodistas, ácratas y de elementos simpatizantes con el partido del señor Aznar.

También hay entre estos documentos uno escrito a máquina, sin firma y fechado en Madrid, en el que se detallan unas visitas hechas a distintas personas, algunas de ellas relacionadas con militares, y la entrevista sostenida con un íntimo del señor Echevarría cuando estaba éste en la cárcel, para procurar el desembarco en uno de los puertos de la provincia de Tarragona de ciertos cantidades de armas y ametralladoras.

Este detenido, en su declaración, dijo pertenecer a la U. M. C., de cuya organización es uno de los principales dirigentes, añadiendo que trataba de fundar la U. M. C. para poner en contacto a militares y civiles e impedir la próxima e inminente revolución comunista, teniendo la seguridad de que el general López Ochoa es el jefe de los comunistas.

Los deportes

La tercera etapa de la Vuelta Ciclista a España

El granadino Bailón va ganando puestos

Bilbao 3.—Un gran número de público congregó esta mañana en la Avenida de Sabino Arana, donde se había instalado la meta para presenciar la llegada de los corredores que toman parte en la primera vuelta ciclista a España. La organización corrió a cargo de la Sociedad ciclista bilbaína. Mientras llegaban los corredores se disputó una carrera de persecución muy entretenida, en la que venció el conocido ciclista bilbaíno Alejandro Martínez.

Al aparecer los corredores en la Avenida de Sabino Arana, cerrada por vallas, fueron acogidos con grandes ovaciones. La llegada se disputaba en tres vueltas alrededor de la pista preparada por la Sociedad ciclista bilbaína, pero Cañardo equivocó la señal e hizo un embalse a destiempo, cuando aún faltaba una vuelta por cubrir. Esto le obligó luego a no poder defender su probabilidad en la vuelta en que realmente tenía lugar la llegada y por esta razón perdió la etapa. De todas maneras entró en el mismo tiempo que el primero.

La clasificación de la tercera etapa ha sido la siguiente: 1.º Gustavo Delcor, 6 horas, 43 minutos, 9 segundos.

2.º Molinar.

3.º Diegneff.

4.º Cañardo.

5.º Vicente Trueba.

6.º Bianchi, todos en el mismo tiempo.

7.º Barral, 6 h., 51 m., 52 s.

8.º Delcor, 6 h., 56 m., 42 s.

9.º Max Bulla.

10.º Blattmann, en el mismo tiempo.

11.º Esquerre, 7 h., 7 m., 48 s.

12.º Montes.

13.º Bacher.

14.º Fayole, en el mismo tiempo.

15.º Cepeda, 7 h., 11 m., 41 s.

16.º Jimeno, 7 h., 12 m., 55 s.

17.º Cardona.

18.º Escuriel.

19.º González, en el mismo tiempo.

20.º Luciano Montero, 7 h., 16 m., 26 s.

21.º Americo Tuero, 7 h., 18 m., 10 s.

22.º Vanderratt, en el mismo tiempo.

23.º Bailón, 24.º Alvarez; 25.º Molina; 26.º Vallentin; 27.º Amberg; 28.º De Blas; 29.º Ruiz Trillo; 30.º Fermín Truebas; 31.º Figueras; etc.

Gran premio de la montaña.—Después de las dos etapas puntuables corridas hoy, la clasificación para el gran premio de la montaña se establece así: 1.º Barral, 32 puntos; 2.º Fermín Truebas; 29; 3.º Amberg, 25.

El sábado último, la plata alcanzó en el mercado de valores de la ciudad de Nueva York, su más alta cotización de los tiempos, pues llegaron a efectuarse operaciones al tipo de 62 1/4 centavos de dólar, o sea un centavo más del precio que ha venido pagando en los últimos días.

EL GRANOLLERS ELIMINA AL ESPAÑOEL. Barcelona 3.—Par. la Copa de España contendieron el campeón de Cataluña de la categoría B, Granollers y Español. Venció el primero por 4 a 2. El partido se jugó en el campo del vencedor.

EL VALLADOLID DERROTA A LA FERROVIARIA. Madrid 3.—Esta tarde se celebró el campo de la Ferroviaria el partido de la Copa de España entre los propietarios del terreno y el Valladolid. El partido terminó con 5 a 0, a favor del Valladolid.

NOTICIAS DE MEXICO

Ciudad de México.—Activos trabajos vienen desarrollándose de común acuerdo entre los Ferrocarriles Nacionales de México y la Oficina de Turismo de la Secretaría de Gobernación, con el objeto de que el acondicionamiento de la Estación de Buenavista para la Ciudad Rotaria quede terminado, a más tardar, para mediados de Junio del corriente año. No faltarán absolutamente ninguna comodidad a los viajeros que vendrán en 35 ó 40 trenes especiales procedentes de los Estados Unidos.

Teatro Cervantes Principal Cinema Sonido con equipos Western Electric LA MEJOR PRODUCCION ESPAÑOLA Hoy Viernes 3 de Mayo de 1936 Iberica Films presenta su primer película de esta temporada, titulada UNA SEMANA DE FELICIDAD Un increíble éxito de los notables Tony Dalg, Raquel Rodrigo y Antonio Palacios. La película triunfadora en España UNA SEMANA DE FELICIDAD Secciones a las 8, 9, 10 y 11 PRECIOS

Coliseo Olympia Gran Espectáculo Cinematográfico Hoy Viernes 3 de Mayo de 1936 Secciones continuas a las 8, 9, 10 y 11 Programa Metro Goldwyn Mayer presenta a los cómicos STAN LAUREL y OLIVER HARDY con otros famosos artistas americanos, en la REVISTA cómica de género astración, UNA FIESTA EN HOLLYWOOD Hablada en Español Música y canciones originales Se proyecta también un ejercicio programa de NOVEDADES SONORAS y dibujos animados. PRECIOS

Coliseo Olympia Gran Espectáculo Cinematográfico Hoy Viernes 3 de Mayo de 1936 Secciones continuas a las 8, 9, 10 y 11 Programa Metro Goldwyn Mayer presenta a los cómicos STAN LAUREL y OLIVER HARDY con otros famosos artistas americanos, en la REVISTA cómica de género astración, UNA FIESTA EN HOLLYWOOD Hablada en Español Música y canciones originales Se proyecta también un ejercicio programa de NOVEDADES SONORAS y dibujos animados. PRECIOS

Isabel la Católica SABADO 4 y DOMINGO 5 aprovechando su paso por Granada, se presenta nuestro paisano Paco Fuentes al frente de su gran compañía, y representará las grandes obras La venganza de Don Mendo y el poema de gran éxito San Ignacio de Loyola Regístran los precios de

Salón Nacional Hoy Viernes 3 de Mayo de 1936 Secciones continuas a las 8, 9, 10 y 11 MONUMENTAL PROGRAMA Hablado en Español La interesante Revista de Informaciones, NOTICARIO BAVARIA. GRANDIOSO ÉXITO! ÚLTIMO DIA QUE SE PROYECTA la sorprendente super-producción de gran espectáculo de las Selecciones Capitolio, CASANOVA (El galante aventurero) HABLADA EN ESPAÑOL La Venecia del siglo XVIII, la Corte de la Pompadour, con todo el fasto y la suntuosidad de aquella época. Creación del famoso actor ruso Ivan Mosjoukine y de las encantadoras Jeanne Bollet y Madeleine Ozery PRECIOS Butaca 1 pta. Anfiteatro 30 cts

Salón Nacional Hoy Viernes 3 de Mayo de 1936 Secciones continuas a las 8, 9, 10 y 11 MONUMENTAL PROGRAMA Hablado en Español La interesante Revista de Informaciones, NOTICARIO BAVARIA. GRANDIOSO ÉXITO! ÚLTIMO DIA QUE SE PROYECTA la sorprendente super-producción de gran espectáculo de las Selecciones Capitolio, CASANOVA (El galante aventurero) HABLADA EN ESPAÑOL La Venecia del siglo XVIII, la Corte de la Pompadour, con todo el fasto y la suntuosidad de aquella época. Creación del famoso actor ruso Ivan Mosjoukine y de las encantadoras Jeanne Bollet y Madeleine Ozery PRECIOS Butaca 1 pta. Anfiteatro 30 cts

LA VIDA DEPORTIVA

ACEPTACIÓN DEL ÚLTIMO EQUIPO DE FUTBOL OLÍMPICO

La última inscripción en la lista de las naciones que van a tomar parte en los Juegos de 1936 nos llega hoy del Comité Olímpico del Uruguay. Esta noticia será acogida seguramente con vivo interés por los amigos y aficionados al fútbol, como que se trata de un equipo que en Europa—1924 en París y 1928 en Amsterdam—pudo exhibirse de bien merecida gloria y ocupar el primer puesto entre los primeros jugadores del mundo. En la Olimpiada celebrada en 1932 no pudieron tomar parte los futbolistas uruguayos por la bien sencilla razón de no haber tenido lugar entonces ningún torneo de fútbol. Los deportistas uruguayos sí concurren en las carreras de skiff, también en las pruebas de atletismo, esgrima y boxeo dejaron bien sentado su nombre los atletas uruguayos, de modo que para 1936 puede contarse con un equipo bastante respetable de aquella parte de la América del Sur.

LOS EQUIPOS OLÍMPICOS DE POLONIA

El Comité Polaco trabaja febrilmente en la preparación de un equipo que represente y defienda los intereses de Polonia en la Olimpiada de 1936. Los jóvenes atletas, hombres y mujeres, que hayan de tomar parte en los Juegos están siendo objeto de una esmerada selección para que tengan derecho a recabar la protección y salvaguarda especial del Comité Olímpico Polaco y la Federación competente. Al entrar en el equipo de selección tienen que comprometerse, en forma solemne, a que se someterán a las instrucciones y consejos de sus jefes y entrenadores y harán cuanto puedan por hacerse acreedores a la confianza en ellos depositada y al honor que se les dispensa admitiéndolos en su seno. De entre los miembros de los equipos de selección, cuya formación es vigilada escrupulosamente por el Comité Olímpico, se elegirán los que hayan de representar más tarde a Polonia en Garmisch Parkirchen y Berlín. Los equipos serán formados por los números siguientes de miembros: atletismo, hasta 14 hombres y 4 mujeres; fútbol, hasta 26 jugadores; boxeo, hasta 24 pugiles; remo, hasta 20 hombres; esgrima, hasta 10 esgrimidores; equitación, hasta 16 jinetes; hockey sobre hielo, hasta 15; esquí, hasta 3, y tiro, hasta 6 hombres.

CLUB DEPORTIVO PRENSA, 4. IBERIA, 3.

En la tarde de ayer y en el campo de los Mondragones tuvo lugar un encuentro entre los equipos arriba citados, que terminó con la victoria de los primeros por el tanto de 4 goles a 3. Una magnífica internada de Quero exterior izquierda, culmina en un soberbio «shoot» con la zurda, que no puede detener el portero ibérico, siendo el primer tanto a favor del Deportivo. El segundo tanto lo marca Cascales que se corre al ala derecha y después de un magnífico «sprint» lanza un zambombazo cruzado, que no ve el portero. El tercero lo marca Juaneles, que recibe un magnífico servicio de Quero el cual, después de burlar a la defensa, pasa el balón a Juaneles y, con el portero batido, no tiene más que empujar el cuero, y el mismo jugador marca el cuarto gol al recoger un golpe franco, desviando la pelota con la cabeza, que hace inútil la salida del portero. Los tantos del Iberia fueron marcados por Sevilla, Otero y Hernández, respectivamente. Alineaciones: C. D. Prensa.—De la H. z, Garri y Ramírez, Pérez, Ibarre y Calatrava, Márquez, Linares, Cascales, Juaneles y Quero. Iberia.—Cartuja, José María y Carmona, Espejo, Ríos y Molina, Ubejo, Sevilla, Otero, Hernández y Linares.

ALGUNAS NOTICIAS SOBRE EL FÚTBOL PROFESIONAL

Llevamos ya más de un mes sin encuentros de alguna categoría y esto ha servido para que los enemigos del deporte den al Recreativo como muerto o poco menos y con él liquidada la cuestión futbolera, y los que son amigos andan desorientados y casi con el temor de que esto termine así. Por fortuna, es mucha ya la obra realizada para que de una manera tan repentina pueda perderse. Así deben comprenderlo todos los aficionados y así lo entiende la dirección, puesto que después de los licenciamientos ha dado comienzo a la tarea reactiva. «Para es... temporada todavía? Para la próxima? Eso las circunstancias serán las que manden. De momento, y con absoluta certeza, puede afirmarse que la próxima temporada va a ser movida y de las grandes. Dará comienzo en Septiembre con el campeonato regional, en el que participarán el Betis, Sevilla, Malacitano, Jerez, Oñuba y Recreativo. A continuación se disputará la Liga, probablemente incorporados al grupo Levante Mércia, y finalmente la Copa de España. Esto es labor ya realizada, a la que hay que unir la de reconstrucción del equipo en vias de ejecutarse. Por no ser conveniente al Club, omitimos hoy unos detalles sobre esta segunda parte; pero basta con saber que el equipo ha renovado su contrato con el Recreativo y se le ha dado amplia autoridad para la formación del conjunto, habiendo anunciado ya un medio centro conocido, un medio ala ídem y dos delanteros extranjeros. Todo, pues, es cuestión de paciencia y... dinero.—M.

ATROPELLADA POR UN TRACTOR

La Guardia civil de Armilla da cuenta de haber sido atropellada en dicho pueblo por un tractor núm. 112 de la Compañía de Tranvías de Granada, la anciana de 80 años de edad de Chirri, Juana Parajo Fernández, que resultó con lesiones de carácter servado, de las que fue curada en el Hospital provincial, donde quedó encamada.

APARECE UN CERDO PERDIDO

La de Alomartas participa que en el día de anteaer encontró en el barranco denominado «Juana de Arco», del término municipal de Illora, un cerdo, que resultó ser el que había desaparecido días anteriores del cortijo «La Granja», siendo entregado a su dueño, Francisco Crespo. Del hallazgo se dio cuenta al juez municipal de Illora.

SUSTRACCIÓN DE ACEITE

La de Montefrío tuvo conocimiento anteaer, al presentarse en el año de Tócon, que en la madrugada anterior habían sido sustraídos del molino señero denominado «San Carlos», situado en dicho arroyo, propiedad del vecino de Granada don Carlos Arévalo Sánchez, 25 arrobas de aceite, valiéndose los autores para verificar el hecho saltando las tapas del citado molino y doblar los hierros de una ventana donde se en-

EN EL GOBIERNO CIVIL

LO QUE DICE EL GOBERNADOR SOBRE LA CELEBRACIÓN DE LA FIESTA DEL TRABAJO

A las nueve de la noche recibió el gobernador civil a los informadores, a los que expresó su satisfacción por el feliz resultado de la fiesta del Trabajo en toda la provincia. Dijo que se había celebrado con absoluta normalidad, lo que enaltece a la clase obrera, y según él esperaba. A pesar de las medidas de previsión que adoptó no hubo necesidad de su empleo, puesto que—repite—en toda la provincia no ocurrió el menor incidente. Abrieron cafés, teatros y cines; circularon taxis, coches y tranvías; recibieron y vendióse la prensa de Madrid, y, en suma, no se paralizó la vida pública como ocurrió en años anteriores. Cada dos horas comunicaba el gobernador con los alcaldes de la provincia, quienes les daban cuenta de que no ocurría la menor novedad en sus respectivas localidades.

AUTORIZACIONES DE USO DE ARMAS

En las oficinas de este Gobierno se encuentran a disposición de los interesados las autorizaciones especiales de uso de arma larga expedidas por el ministerio de la Guerra a favor de don Juan Antonio Morenilla, como presidente de la Junta de Regantes de la Vega de Villa María; D. Joaquín Pérez del Pulgar y Campos; don José Garrido Muñoz, como guarda jurado; Sociedad Eléctrica S. Antonio, de Nigüelas; don Manuel Fernández Labrada; don Juan Leyva Narváez, don Serafín Derquis López Cuervo y don Manuel Sánchez Peña, cuyos documentos podrán ser recogidos en el Negociado 4.º de la Secretaría oficial los días laborables de once a doce de la mañana.

Félix Gómez Sánchez

MEDICO ESPECIALISTA OIDO, NARIZ Y GARGANTA. Profesor clínico de la especialidad en la Facultad de Medicina. Reyes Católicos, 32, 1.º CONSULTA: 11 a 1 y 3 a 6

DE POLITICA

IZQUIERDA REPUBLICANA EN ALMUDÉNAR

En el teatro de aquella localidad, con numerosísima concurrencia de afiliados a esta organización, tuvo lugar la constitución del partido de Izquierda Republicana. Nota interesante y demostración de la unión que reina en aquella localidad entre todos los elementos de izquierda ha sido la de asistir al referido acto los elementos socialistas y de Unión Republicana, que aplaudieron y dieron vitores al naciente partido en este pueblo y a su presidente nacional señor Azaña. Por unanimidad se eligió el siguiente Comité ejecutivo local: Presidente, don Rafael Arroyo Reyes; vice, don José Espigares; secretario, don José Ortega García; vice, don Francisco Palma; tesoroero, don José Rodríguez; vocales: don José Cabello, don José García y don Fernando Castillo.

UNIÓN REPUBLICANA

Según nota que recibimos, en el Congreso extraordinario del partido de Unión Republicana, reunida el anterior domingo, quedó constituido el siguiente Comité provincial: Presidente honorario, D. Diego Martínez Barrio; presidente, don Emilio Martínez Jerez; vicepresidente, D. José Zubeldia Amador; secretario, don Manuel Vilches Montañez; vicesecretario, don Antonio Leyva Martínez; tesoroero, don Manuel Torres Merced; vocales: don José Leyva, don Juan Torres Molina, don Antonio Periniés y D. Andrés Morales García; don Manuel Ortega Puga, por Loja; D. Hermenegildo Coca Lorca, por Montefrío; D. José Cardona Torres, por Santa Fe; D. Angel Guzmán, por Guadix; don Antonio Gómez Galardo, por Huescar; don Antonio Molero Guerrero, por Iznalloz; don Santiago Sánchez Rodríguez, por Baza; y don José Llenado Iglesias, por Motril.

EL PROBLEMA DEL TRIGO EN GRANADA

El próximo domingo, a las diez de la mañana, en la casa número 1 de la Plaza Nueva, tendrá lugar una asamblea de molineros y pequeños harineros de la situación creada a tratar acerca de la venta clandestina de trigos y harinas y en virtud a la forma que se pretende reglamentar el mercado triguero-harinero.

Publicaciones

«LAS CUATRO ESTACIONES» Hemos recibido el primer número del magazine trimestral «Las cuatro estaciones», que ha comenzado a publicarse en Madrid bajo la dirección de Fermín B. de Eilduayan y de Eduardo Cossigast. Se trata de una publicación espléndidamente presentada, con interesantísimo texto literario y magníficas ilustraciones. Ha aquí el sumario del primer número: Presentación. Primera estación. Madrid de antaño y de hoy. La vieja aristocracia. Visje de placer Europa. América. El arte de comer bien no pierda prestigio. La belleza irrenunciable. «Cocina la blanca». Estampa gitana. José María Sert, profesor de grandeza. La casa de Catalina Bárcena. Madrid a las siete. Una casa del arquitecto húngaro Marcel Brener. Estampas de cine. Sol, aire... Plástica cenográfica. La vibración milenaria de Grecia. Orientación sobre la moda del calzado.

VARICES

Medias de goma, calidad insuperable, vende a precios de fábrica el Bazar «RAYOS X» HERNIADOS: Aparatos a medida para curar vuestras HERNIAS Fajas Caucho IDEAL. Sólo las vende a pesetas 20 el BAZAR RAYOS X. Acera del Casino, 23. Teléfono 2198. Granada

La fiesta de la Cruz de Mayo

EN LA MASA CORAL Siguiendo la tradicional costumbre, esta Sociedad ha instalado una artística cruz en sus salones. En el escenario se ha construido un típico patio andaluz como complemento de la fiesta. Desde las tres de la tarde podrá visitarse públicamente y se recordará a los señores socios que para asistir al baile es necesario la presentación del recibo del mes de Mayo.

EN LA CALLE DE BELÉN

Se ha instalado una artística cruz en la calle de Belén, número 6. El baile de esta noche promete resultar animadísimo, pues asistirán bellas muchachas.

EN LA CASA DE LOS TIROS

Conforme tenemos anunciado, en la Casa de los Tiros y organizada por el Sindicato de Iniciativas y Fiestas de Andalucía (S. I. F. A.) se celebrará hoy la festividad de la Cruz. A tal efecto, en el patio de este interesante edificio se ha instalado un precioso altar, y todo él se ha adornado con la mayor riqueza y gusto, iluminándose asimismo fantásticamente los jardines de este palacio.

EN TORRES BERMEJAS

En pleno bosque alhambriño, ancho cinturón de verdes y rojos, se ha instalado la más bella Cruz de Mayo. Las más bellas muchachas y los más ricos adornos se han unido para hacer en Torres Bermejas la exaltación de la fiesta religiosa, con las más tentadoras reminiscencias paganas. Ya el año pasado dejó en el «todo Granada» del gusto y del catolicismo insagotable, un fuerte recuerdo la cruz de Torres Bermejas; este año, merced al concurso que han prestado a los organizadores los dueños de cármenes de ensueño que la rodean, se superó aquel alarde, hasta el punto que nos atrevemos a afirmar que la cruz de Torres Bermejas será la más visitada.

EN LA PLACETA DEL LAVADERO

Esta Sociedad celebrará en sus salones los días 3 y 4, a las diez y media de la noche, los tradicionales bailes de la Cruz, que prometen estar animadísimos. Las tarjetas de invitación para los mismos pueden recogerse en el local, todos los días, de ocho a diez de la noche.

LA FILARMÓNICA GRANADINA

Esta Sociedad celebrará en sus salones los días 3 y 4, a las diez y media de la noche, los tradicionales bailes de la Cruz, que prometen estar animadísimos. Las tarjetas de invitación para los mismos pueden recogerse en el local, todos los días, de ocho a diez de la noche.

EL ASESINATO DE LA CALLE DE BRAVO MURILLO

Son expuestos en la Dirección de Seguridad los restos del agente señor López Pelegrín

PROGRAMA PARA EL DIA 3

Madrid 13,15: Emisión femenina. 19,30: Cursillo de conferencias de la Asociación de médicos puericultores. 22,15: Retransmisión de una obra teatral. I. Cierre. Barcelona 21,5: Programa semanal Ford. 22,15: Concierto por el sexteto Toldrá. 24: Cierre de la Estación. Radio Granada 13,30: Boletín meteorológico. Corridos Goyescas (pasodoble). Modas. Cine. Recetas culinarias. «Margaritas» (tango). «Destino» (vals). 14: Fragmentos de la «Verbena de la Paloma». «Katuska». 15: Fin de la emisión. 21,30: Boletín meteorológico. «Marcha militar, Schubert. Audición variada. «Vampirosas 1933» (vals). «El mantoncito de Manila». Font. Rondalla. Jota aragonesa. «Casimir» (tango). «Luisa Fernanda» (selección). «Alma de Dios». «El rey que robó» (selección). 22,30: Música de cámara: «Cuarteto en do menor», Beethoven. 23: Noticias de Prensa. 23,15: «Una noche en Hungría (Danzas húngaras), Brahms. «Momento musical», Schubert. «Invitación al vals», Weber. «Sueño de una noche de verano». «Scherezada» (poema). 24: Cierre de la Estación. Stuttgart-Muhlacker (Alemania) 17: Lieder de H. Spitta, con letra de Carlos Broger. 17,30: Relatos de soldados. 18: Lieder cantados por las agrupaciones juveniles hilerísticas. 18,45: Concierto: «Bartolomea para piano y orquesta», de R. Strauss. 19: Noticias. 19,15: Emisión de la Estación Nacional dedicada a E. N. Rzewicki, con motivo del 75 aniversario de su nacimiento y concierto de obras de dicho compositor. 20,10: «El barbero de Sevilla». 21: Señales horarias. Noticias. Boletín meteorológico. Información deportiva. 21,30: Continuación de «El barbero de Sevilla». 23: Retransmisión de Frankfurt: Concierto. 24: Retransmisión de Frankfurt: Concierto. I. Cierre de la Estación.

EL paro obrero

Según datos facilitados por el ministerio del Trabajo, la estadística del paro obrero en España en 31 de Marzo último es la siguiente: Industrias agrícolas y forestales, 439.278; de mar, 43.132; de la alimentación, 7.999; extractivas, 8.999; siderurgia y metalurgia, 17.356; material eléctrico y científico, 978; industrias químicas, 2.156; de la construcción, 91.321; de la madera, 15.508; textiles, 9.550; de confección y vestido, 5.853; artes gráficas y prensa, 2.708; transportes ferroviarios, 692; otros transportes terrestres, 7.708; transportes marítimos y aéreos, 1.966; agua, gas y electricidad, 770; comunicaciones, 117; comercio en general, 7.443; hostelería, 2.345; servicios de higiene, 1.278; banca, seguros y oficinas, 4.120; espectáculos públicos, 1.643; otras industrias y profesiones, 38.363; total, 704.482.

Dr. MEGIAS

Académico y Profesor de la Universidad CONSULTA DE AFECIONES DE OIDOS - NARIZ - GARGANTA Plaza Nueva, 15, pral. DE TRES A CINCO

DESDE LOJA

Victima de una repentina enfermedad, ha fallecido en ésta don Juan Téllez Herrero, que fué durante largo tiempo jefe de los F. A. en la estación de Loja. Su muerte ha sido muy sentida, ya que el finado, por el cargo que ocupó y sus simpatías, contaba en esta ciudad con innumerables amistades. A su viuda e hijos y demás familia le enviamos nuestro más sincero pésame, deseándoles resignación para soportar el dolor que les aflige.

SEÑALAMIENTOS PARA EL DIA 3

Tribunal de Urgencia.—Juzgado del Sagrario: Contra Evaristo González Díaz, por tenencia de armas; dos testigos; ponente, señor Cuenca; abogado, señor Oliveras; secretario, señor Valverde. Sala de lo civil.—Juzgado de la Alameda de Málaga: Doña Plácida Moyano Bermúdez y otros con los herederos de don José Hidalgo Espildora y el abogado del Estado, sobre pobreza; ponente, señor Samaniego; abogado, señor Tello; procurador, señor Vida; secretario, señor Valverde. Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado del Campillo: Contra José Martín, por estufa; un testigo; ponente, señor Cotzález; abogado, señor Acosta Igúic; procurador, señor Taboada; secretario, señor Pardo. Juzgado de Motril: Contra Antonio Medina, por lesiones; cuatro testigos; ponente, señor Díez; abogado, señor Labrador; procurador, señor Rivero; secretario, señor Pardo. Juzgado de Iznalloz: Contra Juan Viana, por lesiones; cuatro testigos; ponente, señor Avilés; abogado, señor Labrador; procurador, señor Matín; secretario, señor Pardo. Juzgado de Alcañices: Contra Juan Viana, por lesiones; seis testigos; ponente, señor Gómez; abogado, señor Torres; procurador, señor Luna; secretario, señor Pardo.

GONZALEZ MARIN, RESTABLECIDO

El notable reclutador malagueño Salvador González Marin se halla plenamente restablecido de la enfermedad que venía padeciendo y que puso en peligro su vida. Por indicación personal, el Sr. González Marin, cuyo restablecimiento nos alegra vivamente, nos ha rogado que

EN LA CALLE DE BELÉN

Se ha instalado una artística cruz en la calle de Belén, número 6. El baile de esta noche promete resultar animadísimo, pues asistirán bellas muchachas.

EN LA CASA DE LOS TIROS

Conforme tenemos anunciado, en la Casa de los Tiros y organizada por el Sindicato de Iniciativas y Fiestas de Andalucía (S. I. F. A.) se celebrará hoy la festividad de la Cruz. A tal efecto, en el patio de este interesante edificio se ha instalado un precioso altar, y todo él se ha adornado con la mayor riqueza y gusto, iluminándose asimismo fantásticamente los jardines de este palacio.

EN TORRES BERMEJAS

En pleno bosque alhambriño, ancho cinturón de verdes y rojos, se ha instalado la más bella Cruz de Mayo. Las más bellas muchachas y los más ricos adornos se han unido para hacer en Torres Bermejas la exaltación de la fiesta religiosa, con las más tentadoras reminiscencias paganas. Ya el año pasado dejó en el «todo Granada» del gusto y del catolicismo insagotable, un fuerte recuerdo la cruz de Torres Bermejas; este año, merced al concurso que han prestado a los organizadores los dueños de cármenes de ensueño que la rodean, se superó aquel alarde, hasta el punto que nos atrevemos a afirmar que la cruz de Torres Bermejas será la más visitada.

EN LA PLACETA DEL LAVADERO

Esta Sociedad celebrará en sus salones los días 3 y 4, a las diez y media de la noche, los tradicionales bailes de la Cruz, que prometen estar animadísimos. Las tarjetas de invitación para los mismos pueden recogerse en el local, todos los días, de ocho a diez de la noche.

LA FILARMÓNICA GRANADINA

Esta Sociedad celebrará en sus salones los días 3 y 4, a las diez y media de la noche, los tradicionales bailes de la Cruz, que prometen estar animadísimos. Las tarjetas de invitación para los mismos pueden recogerse en el local, todos los días, de ocho a diez de la noche.

El paro obrero

Según datos facilitados por el ministerio del Trabajo, la estadística del paro obrero en España en 31 de Marzo último es la siguiente: Industrias agrícolas y forestales, 439.278; de mar, 43.132; de la alimentación, 7.999; extractivas, 8.999; siderurgia y metalurgia, 17.356; material eléctrico y científico, 978; industrias químicas, 2.156; de la construcción, 91.321; de la madera, 15.508; textiles, 9.550; de confección y vestido, 5.853; artes gráficas y prensa, 2.708; transportes ferroviarios, 692; otros transportes terrestres, 7.708; transportes marítimos y aéreos, 1.966; agua, gas y electricidad, 770; comunicaciones, 117; comercio en general, 7.443; hostelería, 2.345; servicios de higiene, 1.278; banca, seguros y oficinas, 4.120; espectáculos públicos, 1.643; otras industrias y profesiones, 38.363; total, 704.482.

Dr. MEGIAS

Académico y Profesor de la Universidad CONSULTA DE AFECIONES DE OIDOS - NARIZ - GARGANTA Plaza Nueva, 15, pral. DE TRES A CINCO

DESDE LOJA

Victima de una repentina enfermedad, ha fallecido en ésta don Juan Téllez Herrero, que fué durante largo tiempo jefe de los F. A. en la estación de Loja. Su muerte ha sido muy sentida, ya que el finado, por el cargo que ocupó y sus simpatías, contaba en esta ciudad con innumerables amistades. A su viuda e hijos y demás familia le enviamos nuestro más sincero pésame, deseándoles resignación para soportar el dolor que les aflige.

SEÑALAMIENTOS PARA EL DIA 3

Tribunal de Urgencia.—Juzgado del Sagrario: Contra Evaristo González Díaz, por tenencia de armas; dos testigos; ponente, señor Cuenca; abogado, señor Oliveras; secretario, señor Valverde. Sala de lo civil.—Juzgado de la Alameda de Málaga: Doña Plácida Moyano Bermúdez y otros con los herederos de don José Hidalgo Espildora y el abogado del Estado, sobre pobreza; ponente, señor Samaniego; abogado, señor Tello; procurador, señor Vida; secretario, señor Valverde. Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado del Campillo: Contra José Martín, por estufa; un testigo; ponente, señor Cotzález; abogado, señor Acosta Igúic; procurador, señor Taboada; secretario, señor Pardo. Juzgado de Motril: Contra Antonio Medina, por lesiones; cuatro testigos; ponente, señor Díez; abogado, señor Labrador; procurador, señor Rivero; secretario, señor Pardo. Juzgado de Iznalloz: Contra Juan Viana, por lesiones; seis testigos; ponente, señor Gómez; abogado, señor Torres; procurador, señor Luna; secretario, señor Pardo.

GONZALEZ MARIN, RESTABLECIDO

El notable reclutador malagueño Salvador González Marin se halla plenamente restablecido de la enfermedad que venía padeciendo y que puso en peligro su vida. Por indicación personal, el Sr. González Marin, cuyo restablecimiento nos alegra vivamente, nos ha rogado que

T.S.H.

PROGRAMA PARA EL DIA 3 Madrid 13,15: Emisión femenina. 19,30: Cursillo de conferencias de la Asociación de médicos puericultores. 22,15: Retransmisión de una obra teatral. I. Cierre. Barcelona 21,5: Programa semanal Ford. 22,15: Concierto por el sexteto Toldrá. 24: Cierre de la Estación. Radio Granada 13,30: Boletín meteorológico. Corridos Goyescas (pasodoble). Modas. Cine. Recetas culinarias. «Margaritas» (tango). «Destino» (vals). 14: Fragmentos de la «Verbena de la Paloma». «Katuska». 15: Fin de la emisión. 21,30: Boletín meteorológico. «Marcha militar, Schubert. Audición variada. «Vampirosas 1933» (vals). «El mantoncito de Manila». Font. Rondalla. Jota aragonesa. «Casimir» (tango). «Luisa Fernanda» (selección). «Alma de Dios». «El rey que robó» (selección). 22,30: Música de cámara: «Cuarteto en do menor», Beethoven. 23: Noticias de Prensa. 23,15: «Una noche en Hungría (Danzas húngaras), Brahms. «Momento musical», Schubert. «Invitación al vals», Weber. «Sueño de una noche de verano». «Scherezada» (poema). 24: Cierre de la Estación. Stuttgart-Muhlacker (Alemania) 17: Lieder de H. Spitta, con letra de Carlos Broger. 17,30: Relatos de soldados. 18: Lieder cantados por las agrupaciones juveniles hilerísticas. 18,45: Concierto: «Bartolomea para piano y orquesta», de R. Strauss. 19: Noticias. 19,15: Emisión de la Estación Nacional dedicada a E. N. Rzewicki, con motivo del 75 aniversario de su nacimiento y concierto de obras de dicho compositor. 20,10: «El barbero de Sevilla». 21: Señales horarias. Noticias. Boletín meteorológico. Información deportiva. 21,30: Continuación de «El barbero de Sevilla». 23: Retransmisión de Frankfurt: Concierto. 24: Retransmisión de Frankfurt: Concierto. I. Cierre de la Estación.

EL paro obrero

Según datos facilitados por el ministerio del Trabajo, la estadística del paro obrero en España en 31 de Marzo último es la siguiente: Industrias agrícolas y forestales, 439.278; de mar, 43.132; de la alimentación, 7.999; extractivas, 8.999; siderurgia y metalurgia, 17.356; material eléctrico y científico, 978; industrias químicas, 2.156; de la construcción, 91.321; de la madera, 15.508; textiles, 9.550; de confección y vestido, 5.853; artes gráficas y prensa, 2.708; transportes ferroviarios, 692; otros transportes terrestres, 7.708; transportes marítimos y aéreos, 1.966; agua, gas y electricidad, 770; comunicaciones, 117; comercio en general, 7.443; hostelería, 2.345; servicios de higiene, 1.278; banca, seguros y oficinas, 4.120; espectáculos públicos, 1.643; otras industrias y profesiones, 38.363; total, 704.482.

Dr. MEGIAS

Académico y Profesor de la Universidad CONSULTA DE AFECIONES DE OIDOS - NARIZ - GARGANTA Plaza Nueva, 15, pral. DE TRES A CINCO

DESDE LOJA

Victima de una repentina enfermedad, ha fallecido en ésta don Juan Téllez Herrero, que fué durante largo tiempo jefe de los F. A. en la estación de Loja. Su muerte ha sido muy sentida, ya que el finado, por el cargo que ocupó y sus simpatías, contaba en esta ciudad con innumerables amistades. A su viuda e hijos y demás familia le enviamos nuestro más sincero pésame, deseándoles resignación para soportar el dolor que les aflige.

SEÑALAMIENTOS PARA EL DIA 3

Tribunal de Urgencia.—Juzgado del Sagrario: Contra Evaristo González Díaz, por tenencia de armas; dos testigos; ponente, señor Cuenca; abogado, señor Oliveras; secretario, señor Valverde. Sala de lo civil.—Juzgado de la Alameda de Málaga: Doña Plácida Moyano Bermúdez y otros con los herederos de don José Hidalgo Espildora y el abogado del Estado, sobre pobreza; ponente, señor Samaniego; abogado, señor Tello; procurador, señor Vida; secretario, señor Valverde. Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado del Campillo: Contra José Martín, por estufa; un testigo; ponente, señor Cotzález; abogado, señor Acosta Igúic; procurador, señor Taboada; secretario, señor Pardo. Juzgado de Motril: Contra Antonio Medina, por lesiones; cuatro testigos; ponente, señor Díez; abogado, señor Labrador; procurador, señor Rivero; secretario, señor Pardo. Juzgado de Iznalloz: Contra Juan Viana, por lesiones; seis testigos; ponente, señor Gómez; abogado, señor Torres; procurador, señor Luna; secretario, señor Pardo.

GONZALEZ MARIN, RESTABLECIDO

El notable reclutador malagueño Salvador González Marin se halla plenamente restablecido de la enfermedad que venía padeciendo y que puso en peligro su vida. Por indicación personal, el Sr. González Marin, cuyo restablecimiento nos alegra vivamente, nos ha rogado que

EN LA CALLE DE BELÉN

Se ha instalado una artística cruz en la calle de Belén, número 6. El baile de esta noche promete resultar animadísimo, pues asistirán bellas muchachas.

EN LA CASA DE LOS TIROS

Conforme tenemos anunciado, en la Casa de los Tiros y organizada por el Sindicato de Iniciativas y Fiestas de Andalucía (S. I. F. A.) se celebrará hoy la festividad de la Cruz. A tal efecto, en el patio de este interesante edificio se ha instalado un precioso altar, y todo él se ha adornado con la mayor riqueza y gusto, iluminándose asimismo fantásticamente los jardines de este palacio.

EN TORRES BERMEJAS

En pleno bosque alhambriño, ancho cinturón de verdes y rojos, se ha instalado la más bella Cruz de Mayo. Las más bellas muchachas y los más ricos adornos se han unido para hacer en Torres Bermejas la exaltación de la fiesta religiosa, con las más tentadoras reminiscencias paganas. Ya el año pasado dejó en el «todo Granada» del gusto y del catolicismo insagotable, un fuerte recuerdo la cruz de Torres Bermejas; este año, merced al concurso que han prestado a los organizadores los dueños de cármenes de ensueño que la rodean, se superó aquel alarde, hasta el punto que nos atrevemos a afirmar que la cruz de Torres Bermejas será la más visitada.

EN LA PLACETA DEL LAVADERO

Esta Sociedad celebrará en sus salones los días 3 y 4, a las diez y media de la noche, los tradicionales bailes de la Cruz, que prometen estar animadísimos. Las tarjetas de invitación para los mismos pueden recogerse en el local, todos los días, de ocho a diez de la noche.

LA FILARMÓNICA GRANADINA

Esta Sociedad celebrará en sus salones los días 3 y 4, a las diez y media de la noche, los tradicionales bailes de la Cruz, que prometen estar animadísimos. Las tarjetas de invitación para los mismos pueden recogerse en el local, todos los días, de ocho a diez de la noche.

El paro obrero

Según datos facilitados por el ministerio del Trabajo, la estadística del paro obrero en España en 31 de Marzo último es la siguiente: Industrias agrícolas y forestales, 439.278; de mar, 43.132; de la alimentación, 7.999; extractivas, 8.999; siderurgia y metalurgia, 17.356; material eléctrico y científico, 978; industrias químicas, 2.156; de la construcción, 91.321; de la madera, 15.508; textiles, 9.550; de confección y vestido, 5.853; artes gráficas y prensa, 2.708; transportes ferroviarios, 692; otros transportes terrestres, 7.708; transportes marítimos y aéreos, 1.966; agua, gas y electricidad, 770; comunicaciones, 117; comercio en general, 7.443; hostelería, 2.345; servicios de higiene, 1.278; banca, seguros y oficinas, 4.120; espectáculos públicos, 1.643; otras industrias y profesiones, 38.363; total, 704.482.

Dr. MEGIAS

Académico y Profesor de la Universidad CONSULTA DE AFECIONES DE OIDOS - NARIZ - GARGANTA Plaza Nueva, 15, pral. DE TRES A CINCO

DESDE LOJA

Victima de una repentina enfermedad, ha fallecido en ésta don Juan Téllez Herrero, que fué durante largo tiempo jefe de los F. A. en la estación de Loja. Su muerte ha sido muy sentida, ya que el finado, por el cargo que ocupó y sus simpatías, contaba en esta ciudad con innumerables amistades. A su viuda e hijos y demás familia le enviamos nuestro más sincero pésame, deseándoles resignación para soportar el dolor que les aflige.

SEÑALAMIENTOS PARA EL DIA 3

Tribunal de Urgencia.—Juzgado del Sagrario: Contra Evaristo González Díaz, por tenencia de armas; dos testigos; ponente, señor Cuenca; abogado, señor Oliveras; secretario, señor Valverde. Sala de lo civil.—Juzgado de la Alameda de Málaga: Doña Plácida Moy

Lotería Nacional

Números tomados al oído en el sorteo celebrado ayer

Table with columns: Poblaciones, Pesetas, and winning numbers. Includes entries for Granada, Málaga, Barcelona, etc.

Premiados con 300 pesetas

Table listing winning numbers for various denominations: Decena, Centena, Mil, Dos mil, Tres mil, Cuatro mil, Cinco mil, Seis mil, Ocho mil, Nueve mil, Diez mil, Once mil, Doce mil, Trece mil, Catorce mil, Diez y seis mil, Diez y siete mil.

Table with columns: Veinte y cinco mil, Veinte y seis mil, Veinte y siete mil, Veinte y ocho mil, Veinte y nueve mil, Treinta mil, Treinta y uno mil, Treinta y dos mil, Treinta y tres mil, Treinta y cuatro mil, Treinta y cinco mil, Treinta y seis mil, Treinta y siete mil, Treinta y ocho mil, Treinta y nueve mil, Cuarenta mil.

Gran Via, 27 Gestión Granada Teléfono 1038

GESTION-GRANADA Resuelve asuntos relacionados con todos los centros oficiales. GESTION-GRANADA Facilita certificados, informes y licencias de todas clases. GESTION-GRANADA Tramita cualquiera que sea el asunto que tenga pendientes. GESTION-GRANADA Gestiona sobre créditos con procedimientos eficacísimo. GESTION-GRANADA Informa sobre oposiciones, destinos, etc. gratuitamente. Antes de contar su encargo compruebe la seriedad, rapidez y economía de la acreditadísima y popular...

LA ESCUELA Y EL MAESTRO

NOTAS DE LA INSPECCIÓN Se devuelve al alcalde de Santa Cruz del Comercio instancia solicitando la creación de una escuela nacional mixta, servida por maestro en la barriada de Seco de Lucena o Valenzuela, para que se complete el expediente con una certificación del acta del Consejo local de Primera enseñanza respectivo, acordando la creación que se solicita y una copia certificada del acta de la sesión del Ayuntamiento haciendo suyo el anterior acuerdo y comprometiéndose a proporcionar local, material de instalación y casa-habitación para el maestro. El director de la graduada del Hospital comunica que se ha hecho cargo provisionalmente de la dirección, vacante por permuto. Oficia el Consejo local de Huéscar, que se han concedido ocho días de permiso al maestro de San Clemente. Se ha posesionado el maestro de Pedro Martínez de aquella escuela, que ha obtenido por permuto. La Sección 14 del Ministerio devuelve para informe instancia de varios vecinos de Huéscar. El Consejo local de Albondón remite instancia de aquellos vecinos sobre traslado de la escuela de Los Carrillos. Participa el Consejo local de Granada que han quedado subsanadas las deficiencias de agua del grupo Mariana Pineda. El Consejo local de Polopos concede ocho días de permiso a la maestra de Haza de Trigo, señora Martín. ELECCIÓN DE HABITADO El Boletín Oficial de ayer inserta anuncio de la Sección Administrativa de Primera enseñanza, fijando para el día 19 del actual la fecha en que ha de celebrarse por segunda vez la elección de habilitado de los maestros del partido judicial de Baza. PERMUTAS Se accede a las solicitudes por doña Antonia Morelló Perrón, maestra de Montefrío, y doña Piedad Castillo Sánchez, maestra de Huéscar Tajar; y por doña Encarnación Avila Gómez y doña Rosario Sabatell Bueno, que lo son de Almería y Algeciras, respectivamente. DIRECTORES DE GRADUADAS Ha sido nombrado director de la graduada de niños de Puebla de Don Federico don Federico Torrecillas Martínez y para la de niñas doña Irene Serano Díaz.

La fiesta del Trabajo La jornada del Primero de Mayo transcurrió con tranquilidad, salvo algunos incidentes de escasa importancia

Madrid 2.—El ministro de la Gobernación pronunció ayer miércoles, por radio, a las diez de la noche, la siguiente alocución: «Al finalizar la jornada del Primero de Mayo, puede decirse que hasta ahora el orden y la tranquilidad han sido completos en toda España. Fiesta que exalta el trabajo con su doble y hondo significado social y educativo, de forjador de la economía y del poderío nacionales, no puede ser patrimonio de una clase, de un partido ni de una secta. Es fiesta nacional, que abarca a la ciudadanía entera, que invita al mutuo respeto, a la convivencia, a sentir el goce de la solidaridad colectiva, a abrir el pecho a todas las esperanzas de un más grande y más arraigado porvenir para la patria. Y esta es la enseñanza y el alicón que nuestra nación, bajo el régimen republicano, ofrece a cuantos desde dentro o desde fuera pongan su cariño y su objetiva mirada en ella. Los numerosos actos públicos que se han celebrado en las más diversas localidades, se han ajustado a la ley, no se han apartado de ella y las instrucciones de la autoridad han sido respetadas y guardadas. España es, pues, una democracia en marcha bajo un régimen perfectamente ordenado y cimentado. Al Gobierno le cabe la satisfacción de haber podido acoger este con ansia de libertad y de paz social que alienta en el país. Interesante jornada, de la que conviene extraer y acentuar diversas ejemplaridades, que deberán proyectar el pensamiento y la acción futura; de un lado, el comportamiento de todos los organismos del Estado, y de otro, la conducta popular disciplinada y sensible constituyen un signo de madura y fecunda soberanía, anunciador de buenos caminos. El Gobierno vive en este momento el júbilo de España y de la República, que ha celebrado con estilo de gran pueblo, civilizado y libre su Fiesta del Trabajo.» En Barcelona la fuerza pública dispara sobre un automóvil, matando a uno de sus ocupantes. - Explotan varios petardos, originando daños. El jefe superior de Policía dijo esta noche a los periodistas que la jornada había transcurrido con tranquilidad, salvo pequeños incidentes que no valían la pena de comentar. Añadió que, personalmente, había recorrido durante la tarde las principales calles para ver cómo iba el servicio, que funcionaba perfectamente. Añadió que los agentes de servicio en Hospital habían practicado varias detenciones sin importancia. También se impusieron multas de quinientas y mil pesetas a los dueños de algunos cafés que desobedecieron las órdenes de la autoridad. EN SEVILLA: UN MITÍN COMUNISTA Y SOCIALISTA Sevilla 2.—El Primero de Mayo ha transcurrido con entera tranquilidad. La paralización sólo ha alcanzado a las fábricas y talleres donde así está establecido. El comercio permaneció cerrado en su mayoría. Los cafés y bares abrieron y atendieron los servicios públicos, incluso tranvías y taxis. Por la mañana hubo un mitín socialista en el cine San Bernardo. Ante cuatro mil personas hablaron dos socialistas y dos comunistas, aprobándose unas conclusiones, entre las que figuraron el indulto de los condenados a muerte, el restablecimiento de las garantías, amnistía para presos políticos y sociales de izquierda, apertura de los Sindicatos, etc.



PRUEBE ESTE NUEVO MEDIO PARA PROFITIZAR SU PORVENIR

Sea cual fuere la fecha en que nació, los exitos afortunados que puede obtener este año y los venideros, no dependen de las estrellas, sino de usted misma. Todas las mujeres pueden ahora devolver la juventud a la piel, aunque esté ajada y marchita; suada con arrugas o avieja por los músculos relajados de la cara. Con el procedimiento especial del Profesor Dr. Stejkal, de la Universidad de Viena, se ha extraído de animales muy jóvenes un notable elemento rejuvenecedor denominado "Biolox". Este elemento está contenido, fabricado solamente en la Crema Tokalon. Color Rosa, la famosa crema parisiense. Aplicada por la noche, al acostarse, nutre y rejuvenece la piel durante el sueño. Los tejidos fibrosos recuperan la firmeza juvenil. Por la mañana, aplique la Crema Tokalon, Color Blanco (sin grasas). Suprime los poros dilatados, las espi-



Nueva y Sorprendente Belleza de la Piel por el Oxigeno No solamente el cutis de su cara, cuello y manos, sino también la piel de todo su cuerpo, se volverá maravillosamente tersa, aterciopelada y suave, si toma un baño de oxígeno regenerador. Adicionalmente cantidad suficiente de Saltratos Rodell al agua hasta que adquiere un color lechoso. Instantáneamente se formarán millares de pequeñas burbujas de oxígeno que harán penetrar por los poros hacia las capas subepidérmicas, las sales tónicas y medicamentosas. Los productos de secreción que naturalmente emana el organismo, incluso los que se hallan en el fondo de los poros donde el jabón no puede penetrar, quedan fácilmente disueltos. Las espinillas de la piel desaparecen por sí solas. Los poros dilatados se reducirán, adquiriendo el cutis un aspecto de frescura y suavidad sumamente atractivo. La fatiga se desvanece, los nervios se tranquilizan, quedando libres de toda sensación de dolor sus miembros sensibles y dolientes. Bajo esta acción benéfica de los Saltratos Rodell, la piel se mantiene sana y la sensación de haber rejuvenecido diez años. Pero no confunda los Saltratos Rodell con las sales ordinarias. Los Saltratos Rodell se recomiendan y venden, a un precio insignificante, en todas las farmacias, droguerías, perfumerías y centros de Específicos.

Dr. Benqué, 16, Rue Baliz, Paris. BAUME BENQUE. Crema para el dolor. NEURALGICAS. De venta en todas las farmacias y droguerías.

KAWECO. LIBRERIA GRANADA. GRAN VÍA 40, 54. TELÉFONO 1038. Exclusiva de venta.

GASTARA MENOS COMPRANDO UN Peugeot NO OLVIDE QUE ESTÁ "construido para durar" Agencia para Córdoba, Almería y Granada: TABLAS, 17

INDICADOR ECONOMICO De una a ocho palabras, 30 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos. Por cada inserción se abonarán 10 céntimos en concepto de Timbre. PRESESE ama primera Razón: Plaza Lino, 5, 1.º En ningún hogar debe faltar la revista Moda Práctica Suscríbese hoy mismo

Sucesos locales UN HOMBRE PONE FIN A SU VIDA. AHORCÁNDOSE En su domicilio, plaza de la Cruz, 16, puso ayer fin a su vida, ahorcándose, Cecilio Cruz Gómez, de 48 años, que ejercía la profesión de talabartero. Se ignoran las causas que le han impulsado a tomar tan fatal resolución. El Juzgado de guardia se personó en la casa mencionada, practicando las diligencias propias del caso. El cadáver fue trasladado al Depósito judicial, donde le será practicada la autopsia. SE LLEVAN EL EQUIPAJE DE UNA SIRVIENTA Don José Jiménez de la Serna, Comandante en Gran Vía, 48, ha denunciado en la Comisaría que de la torre de la casa se han llevado una maleta propia de una de las sirvientas. Contiene ropas, un reloj y quince pesetas.

LESIONADOS POR CAIDAS DE CABALLERIAS En el Hospital fué asistido de erosiones en el codo y pierna derecha Miguel Rivas López, de 29 años, que vive en plaza de Capatzen, 27, lesiones que se produjeron al caer de una caballería que montaba. También a consecuencia de caídas de otra caballería sufrió la fractura del cuello del fémur derecho José Sánchez Alamián, de 64 años.

LE HIERE SU HERMANA En la Casa de Socorro corran a Teresa Huertas López, de 48 años, la que padecía hematomas en la región temporal derecha y erosiones en la cara, que le produjo una herida en su mano izquierda, ocasionada al hacerle explosión un cohete.

Herido grave al caer de una bestia José María Castillo, de 35 años, vecino de Güéjar Sierra, dió ayer una caída cuando iba subido en una bestia, produciendo la fractura de la pelvis y otras heridas de carácter grave. Anoche ingresó en el hospital, quedando encamado.

EL DEFENSOR DE GRANADA confecciona dos ediciones diarias.